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				Österreich: Zielvereinbarung in der Gastronomie
			
			
		
			Leistungsorientierte Vergütung in Form von Umsatzprovisionen kennt man in Österreichs Gastronomie schon lange. Nun interviewte Rolling Pin internationale Experten aus Unternehmensberatung und Praxis über Zielvereinbarungen und Feedback im Jahreszielgespräch.

Zu Wort kamen Barbara Kress von G&P Cruise (Schweiz), Otto Koch vom „181“ (München), Werner Cerutti von den Losinj Hotels (Kroatien) und Sternekoch Ali Güngörmüs vom „Le Canard Nouveau“ (Hamburg). Als Experte aus der Unternehmensberatung kam natürlich nur Gunther Wolf in Frage. 

Zielvereinbarung in Gastronomie und Hotel

Rolling Pin ist in der Branche bekannt als das führende internationale Fachmagazin für Gastronomie, Hotellerie und Kreuzfahrt aus Österreich. Die ebenso fachkundige wie charmante Redakteurin Katharina Hudelist wollte es genau wissen: Wie werden Zielvereinbarungsgespräche geführt? Was ist der Nutzen für beide Seiten?

So erklärt Unternehmensberater Gunther Wolf ganz genau, worauf es ankommt. Authentisch muss das Feedback sein, gegenseitig, positiv und zukunftsorientiert. Wenn das Zielvereinbarungsgespräch zur Arena für wechselseitige Vorwürfe zu Fehlern der Vergangenheit verkommt, rücken die gewünschten Leistungsverbesserungen in weite Ferne. 

Gegenseitiges Feedback als Ausgangsbasis

Fehlverhalten hingegen, sagt Gunther Wolf, muss zeitnah angesprochen werden. Bis zum Jahresende zu warten, bringt beiden Seiten wenig. Dabei gilt die Führungsregel: Lob immer öffentlich und vor allen Kollegen verteilen, aber Negatives nur unter vier Augen besprechen.

Ziele und Absichten müssen konkret formuliert werden, fordert Gunther Wolf in dem österreichischen Magazin. Der Mitarbeiter muss klar, transparent und nachvollziehbar darüber informiert werden, was sein Chef von ihm erwartet. 

Österreich: Kopplung der leistungsorientierten Vergütung mit Zielvereinbarung

Gerade bei nicht quantitativ messbaren Zielen tun sich Führungskräfte hiermit oft schwer. Hier helfen Seminare in der Formulierung von Zielen, die Gunther Wolf in Österreich, der Schweiz und – in englischer Sprache – europaweit durchführt.

In Zeiten großer Leitungsspannen muss die Führungskraft für das Führen mit Zielen unzweifelhaft nicht wenig Zeit opfern. Aber die Investition amortisiert sich schnell durch informierte, mitdenkende und selbstständig richtig handelnde Mitarbeiter. 

Schweiz: Effiziente Zielvereinbarungsgespräche

Die Schweizerin Barbara Kress spricht zum Jahresende mit 70 Mitarbeitern. Wenn sie für jeden zwei Stunden inkl. Vor- und Nachbearbeitung veranschlagt, ist fast ein ganzer Monat mit Zielvereinbarungsgesprächen gefüllt.

Führungskräften, die zugleich Aufgaben als Köche oder in der Administration wahrnehmen, dürfte das nur schwer möglich sein. So schult Wolf nicht nur Führungskräfte darin, Zielvereinbarungsgespräche zeitsparend zu führen oder sogar Teamziel-Workshops ergebnisorientiert zu leiten. Zu den Kunden des Unternehmensberaters gehören vor allem Unternehmen, die ihre Zielsysteme effizienter gestalten wollen. 

Links:

	Den gesamten Beitrag finden Sie hier: Rolling Pin
	Workshops für Unternehmen Zielvereinbarung und leistungsorientierte Vergütung
	Hilfreiche Checklisten für beide Seiten: Formulare und Arbeitshilfen für die Zielvereinbarung


Wenn Sie sich mit Gunther Wolf über Zielvereinbarung in Gastronomie und Hotellerie austauschen möchten, nehmen Sie bitte einfach Kontakt zu uns auf.    
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	teilen 
	teilen 
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	Weitere Beiträge zu diesem Thema


		


				
					
			Zielvereinbarung und leistungsorientierte Vergütung in München
Frankfurt: Bonus und Anreiz für nachhaltigen Erfolg im Vertrieb
		
				
			


		
	


	
	
		Workshop Variable Vergütung
			Wir unterstützen Sie bei Entwicklung und Einführung eines neuen und effektiven variablen Vergütungssystems. » Jetzt Infos anfordern!



		Unser Seminar Next Pay (Haufe Akademie): Vergütung und Vergütungssysteme neu denken
			11.-12.04.2024 | Online Seminar

20.-21.06.2024 | Hamburg

30.-31.07.2024 | Online Seminar

05.-06.09.2024 | Frankfurt

24.-24.03.2025 | Berlin

» Informationen anfordern

» Auch als Inhouse-Workshop!



		Unser Haufe-Führungskräftetraining: Führen mit Zielen. Gekonnt Zielvereinbarungen treffen.
			21.-22.03.2024 | Stuttgart

29.-30.04.2024 | Online (spez. OKR)

27.-28.05.2024 | Berlin

05.-06.06.2024 | Hamburg (spez. OKR)

11.-12.07.2024 | Online Training

11.-12.09.2024 | Düsseldorf (spez. OKR)

07.-08.10.2024 | Köln

26.-27.11.2024 | München

21.-22.01.2025 | Online Training

13.-14.03.2025 | Berlin (spez. OKR)

17.-18.03.2025 | Hamburg

» Informationen anfordern

» Auch als Inhouse-Workshop!

» Alle Führungskräftetrainings und Führungsseminare



		Unser Fachseminar: Variable Vergütungssysteme einführen und modernisieren
			22.04.2024 | Online Seminar

09.12.2024 | Online Seminar

» Auch als Inhouse-Workshop Variable Vergütung

» Jetzt Informationen anfordern



		Unser Buch: Variable Vergütung
			 Variable Vergütung. Genial einfach Unternehmen steuern, Führungskräfte entlasten und Mitarbeiter begeistern. Unser Buch hält sich seit Jahren auf den Amazon-Bestsellerlisten. Mittlerweile gilt es als das führende Standardwerk zum Thema "Variable Vergütung". Es ist soeben bereits in der 6. Auflage erschienen. Dafür wurde das Werk erneut von uns aktualisiert, ergänzt und umfassend erweitert. Als Buch und e-Book erhältlich. » Jetzt einen Blick ins Buch werfen!



		Unser Haufe-Seminar über agile variable Vergütung und Zielvereinbarung
			02.-03.09.2024 | Hamburg

03.-04.03.2025 | München

» Information und Buchung

» Alle Seminare zum Thema Zielvereinbarung
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		300 Kundenmeinungen und Teilnehmerstimmen
			Möchten Sie wissen, was Auftraggeber und Teilnehmer über unsere Seminare, Trainings und Workshops sagen?

» Seminar: Variable Vergütungssysteme einführen

» Training: Gekonnt Ziele vereinbaren, mit Zielen führen

» Projekte: Variable Vergütung einführen und aktualisieren

» Seminar: Vergütung und Vergütungssysteme neu denken



			




	






				
				
					
							
		Variable Vertriebsvergütung
			Wir stellen in diesem Buch moderne und motivierende Systeme der Vertriebsvergütung vor.



Variable Vertriebsvergütung. Der Turbo für Ihre Sales Performance. Wertschaffung, Erträge, Prozesse.

» Jetzt einen Blick ins Buch werfen!



			

		
		Zielvereinbarung
			Unser Buch für Führungskräfte und Unternehmensleitungen: Traditionell und agil Ziele vereinbaren.



Performance Management mit Zielvereinbarungen. Aufwand reduzieren, Nutzen maximieren, Chancen realisieren.

» Jetzt ansehen! 



			

		
		Leistungsanreize für Mitarbeiter
			Unser Whitepaper über Incentives erschien bei Edenred und ist

kostenlos für Sie erhältlich.



Anreize für Mitarbeiter gezielt und wirtschaftlich einsetzen: Wann wem welche Incentives?

» Jetzt bestellen!
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